

В диссертационный совет Д 006.031.02,
созданный на базе Федерального государственного
бюджетного научного учреждения
«Федеральный научный центр аграрной экономики
и социального развития сельских территорий –
Всероссийский научно-исследовательский
институт экономики сельского хозяйства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Кисловой И.В. «Интенсификация развития картофелеводства (на материалах Брянской области)»**, представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Картофелеводство – одна из немногих отраслей сельского хозяйства, где в общем объеме производства преобладают личные подсобные хозяйства населения.

Россия нуждается в большем количестве крупных производителей картофеля, их государственной поддержке, а также во внедрении новых технологий хранения картофеля, его переработки в различные полуфабрикаты (замороженный, стерилизованный картофель). Кроме того, отстает техническое обеспечение отрасли. Всё это привело к тому, что наиболее слабые производители уходят, не выдержав конкуренции, а оставшиеся вынуждены постоянно думать о повышении эффективности производства.

В связи с вышесказанным актуальность темы не вызывает сомнений.

Судя по содержанию автореферата, диссертационная работа Кисловой И.В. содержит существенные элементы научной новизны и имеет определенную научно-практическую значимость. Автореферат соответствует целям и задачам исследования, в нем представлены основные этапы и результаты исследования.

В работе определена роль интенсификации производства картофеля в продовольственном обеспечении населения с учетом особенностей формирования его системы снабжения; дана оценка современного состояния интенсификации картофелеводства и выявлены основные направления, определяющие его эффективное функционирование в Брянской области.

Кроме того, определены параметры ведения картофелеводства в Брянской области и обоснованы приоритетные направления его интенсификации как факторы повышения эффективности и устойчивости развития подотрасли.

Особо следует отметить меры по повышению эффективности картофелеводства за счет внедрения достижений научно-технического прогресса как основы его интенсификации.

Вход № 1248с
«16» 10 2019 г.
подпись

Выводы и предложения сформированы на основе обстоятельного анализа обширного исследовательского материала, их достоверность и научно-практическая значимость не вызывает сомнений. Результаты исследования достаточно широко опубликованы, аprobированы и отражены в публикациях журналов, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки России, БД Scopus, а также в сборниках Международных и Всероссийских научно-практических конференций.

Несмотря на высокую оценку представленного исследования, в качестве рекомендации можно отметить, что автору следовало бы отразить положительные моменты выращивания картофеля в странах с развитым картофелеводством с целью возможного заимствования положительного опыта эффективного выращивания клубней.

Поэтому, судя по автореферату, представленная диссертационная работа «Интенсификация развития картофелеводства (на материалах Брянской области)», представляет собой самостоятельное научно-квалификационное исследование, соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168) ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а её автор – Кислова Ирина Владимировна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Доцент кафедры

«Организация и информатизация
производства» ФГБОУ ВО

Пензенский ГАУ, к.э.н.

(440014, г. Пенза, ул. Ботаническая, д. 30)

Тел: 8-841-262-85-63,

e-mail: orgiinf@pgau.ru

Светлана Николаевна

Алексеева

Личную подпись Алексеевой С.Н. удостоверяю.

Начальник УК ФГБОУ ВО

Пензенский ГАУ

Тел.: 8-841-2628-581

e-mail: bychkova.l.e@pgau.ru



Лариса Евгеньевна

Бычкова

12.12.2019 г.